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Wegvallen terugdraaiende teller  -  Retroactieve investeringspremie voor gedupeerden

Op de ministerraad van 12 februari jl. werd het Energiebesluit van de Vlaamse Regering 
gewijzigd opdat zonnepaneeleigenaars die gedupeerd zijn door het verdwijnen van de 
virtuele terugdraaiende teller een premie kunnen ontvangen die een rendement van 5% 
op hun installatie garandeert. De eenmalige retroactieve investeringspremie werd enkele 
weken geleden al door de minister aangekondigd en is onder meer afhankelijk van het 
jaar van indienstname, het jaar van de plaatsing van de digitale meter, het 
piekvermogen van de PV-installatie, de lengte van de periode dat men van de 
terugdraaiende teller heeft kunnen genieten, de reeds genoten overheidssteun en het 
prosumententarief.

Voor eigenaars bij wie momenteel nog geen digitale meter is geplaatst, moet de 
aanvraag gebeuren binnen een termijn van zes maanden volgend op de plaatsing van de 
digitale meter.

Er wordt momenteel nog advies ingewonnen van de Vlaamse Regulator van de 
Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG), de Vlaamse Toezichtscommissie voor de verwerking 
van persoonsgegevens en daarna de Raad Van State.

De regering besliste daarnaast ook om de modaliteiten en de hoogte van de 
batterijpremie aan te passen en de batterij- en warmtepompboilerpremie te verlengen 
tot in 2024. Zonnepaneeleigenaars met digitale meter die een thuisbatterij installeren 
zullen vanaf 1 april 2021 recht hebben op een premie tot 300 euro per kilowattuur. Dat is 
50 euro meer dan de huidige premie. De premie zal vanaf volgend jaar afgebouwd 
worden en herleid worden tot nul in 2025.

1. De minister verklaarde in een vorige commissievergadering dat natuurlijke personen 
niet belast worden omdat deze investeringspremie als uitzonderlijke inkomsten wordt 
beschouwd. Voor bedrijven en vennootschappen zou de minister in overleg met de 
federale overheid zijn. 

Is er ondertussen al iets uit dit overleg voortgekomen?

2. Verwacht de minister dat de adviezen van de VREG, de Vlaamse Toezichtscommissie 
voor de verwerking van persoonsgegevens en de Raad van State nog iets kunnen 
wijzigen aan de regeling?

3. Kan de minister garanderen dat er voldoende middelen beschikbaar zijn om een 
eventuele stormloop op de thuisbatterijmarkt te kunnen dragen en dat iedereen die 
recht heeft op een premie er ook daadwerkelijk een kan krijgen?



4. De minister wil - terecht - oversubsidiëring van thuisbatterijen vermijden en zal 
daarom de premie langzaam afbouwen. Ze gaat er daarbij van uit dat thuisbatterijen 
snel goedkoper zullen worden. In het verleden is echter al gebleken dat de prijzen 
van thuisbatterijen trager dalen dan verwacht. 

Zal er, als de rendabiliteit in 2024 nog niet voldoende is, toch nog een verlenging 
van de premie mogelijk zijn?
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ANTWOORD
op vraag nr. 650 van 19 februari 2021
van CHRIS JANSSENS

1. Wat betreft de retroactieve investeringspremie voor zelfstandigen (bedrijven en 
vennootschappen) verduidelijkt Premier De Croo in een schrijven dat de retroactieve 
investeringspremie beschouwd zal worden als een dekking van het verlies dat 
beroepsmatig wordt geleden. Bijgevolg zou deze retroactieve investeringspremie 
overeenstemmen met het beroepsmatig geleden verlies zodat beide elkaar opheffen. 
Op een overleg met Minister Van Peteghem vroeg ik om hierover duidelijkheid te 
brengen bv via een belastingscirculaire of via een wetgevend initaitief.

2. De adviezen van de VREG en de Vlaamse Toezichtscommissie voor de verwerking van 
persoonsgegevens hebben we ontvangen op respectievelijk op 25 februari en 24 
februari 2021 en hebben geen aanleiding gegeven tot wijzigingen. Zoals steeds, kan 
het advies van de Raad van State nog leiden tot wijzigingen aan de 
ontwerpregelgeving. Het advies van de Raad van State werd gevraagd op 5 maart 
2021 en het advies wordt begin april verwacht. Het heeft echter geen zin om op de 
conclusies van de Raad van State, afdeling wetgeving, vooruit te lopen. 

3. Het is onmogelijk om te garanderen dat er voldoende middelen beschikbaar zijn om 
een eventuele stormloop op de thuisbatterijmarkt te kunnen dragen. Het is wel mijn 
overtuiging dat de voorziene middelen van 22 miljoen euro voldoende moeten zijn. 
Bijkomend is in de mogelijkheid voorzien om de premie doorheen het jaar te verlagen 
als zou blijken dat de vraag naar de premie zo groot is dat de middelen voortijdig 
uitgeput dreigen te raken. Ik wil ook nog eens benadrukken dat het plaatsen van een 
thuisbatterij niet in elke situatie zinvol is en dat het dus belangrijk is om zelf ook de 
rekening te maken en oog te hebben voor de terugverdientijd die soms de levensduur 
van een batterij overstijgt. Meer informatie daarover kan teruggevonden worden op 
de website van energiesparen.be. 

4. Het afbouwpad voor de premie thuisbatterij is gelijkaardig aan het afbouwpad dat 
voorzien is voor nieuwe PV-installaties. Jaarlijks zal de premie worden geëvalueerd 
zodat in principe tussentijds kan worden bijgestuurd als de marktprijzen anders 
evolueren dan voorheen was ingeschat. Ook een verlenging van de premie tot na 2024 
behoort theoretisch tot de mogelijkheden. Weliswaar dient er zich op dat moment een 
nieuwe legislatuur aan. 


